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IACD, як міжнародна професійна асоціація, вірить у важливість 
заохочення практиків, як оплачуваних, так і не оплачуваних, в 
прийнятті загального розуміння мети сфери розвитку спільнот, 
побудованої на спільних цінностях. Намір IACD полягає в 
підтримці високих стандартів практики, заснованої на 
колективному розумінні того, чим саме є практика. І хоча IACD 
визнає значимість відповідних кваліфікаційних навичок, це не 
прирівнює професіоналізм до кваліфікованості. 

Практика Розвитку Спільнот
Практика розвитку спільнот здійснюється людьми, які 
виступають у різних ролях і контекстах, включаючи людей, які 
прямо називаються професійними працівниками спільнот (і 
людей, які роблять те ж саме по суті, але чия професія має 
іншу назву), спільно з фахівцями з інших сфер: соціальної 
роботи, освіти для дорослих, роботи з молоддю, медико-
санітарних дисциплін, екологічної освіти, економічного 
розвитку, міського планування, архітектури і т.д., які прагнуть 
застосовувати цінності розвитку спільнот і впроваджувати 
методи розвитку спільнот. Ми пропонуємо називати всіх їх 
«фахівцями-практики з розвитку спільнот» і використовувати 
це як загальновживаний термін. 

Визначення розвитку спільнот, 
прийняте IACD
Розвиток спільнот – це і професія, яка ґрунтується на 
практичному досвіді, і академічна дисципліна, що сприяє 
реалізації демократії, прийнятих норм, сталого розвитку, 
економічних  можливостей, рівності і соціальної 
справедливості за допомогою організації, освіти, розширення 
прав і можливостей людей в їх спільнотах, будь то об’єднання 
за місцем розташування, ідентичності або інтересами, в 
міських або сільських районах. 

Це визначення можна розглядати як втілення базових 
цінностей, мети і комплексу методів роботи. 

A. Основні цінності
Визначення висловлює цінності, які повинні лежати в основі 
практики: 

Прихильність прийнятим нормам, солідарності, демократії, 
рівності, екологічної, соціальної справедливості. Ця заява про 
цінності позиціонує професіональну практику як реалізуючу 
етичні стандарти в різних контекстах, в роботі з людьми та 
організаціями в реалізації різних програм. 

B. Мета
У визначенні є твердження про цілі розвитку спільнот: 

Працювати разом із спільнотами для дотримання принципів 
демократії, сталого розвитку, прийнятих норм, економічних 
можливостей, рівності та соціальної справедливості. 

Ця заява про цілі може бути використана в якості еталону, 
згідно якого можуть бути оцінені як самі цілі, так і заходи, 
застосовані на шляху їх досягнення.

C. Основні методи і процеси
У визначенні міститься чітке твердження про методи і 
процеси, які використовуються фахівцями-практиками з 
розвитку спільнот: «організація, освіта, розширення прав і 
можливостей людей у спільнотах...». 

D. Учасники
Визначення, дане IACD, відноситься до людей у їх спільнотах, 
незалежно від того об’єднані вони місцем розташування, 
ідентифікацією або інтересами.  Це основні групи людей, з 
якими будуть працювати фахівці в сфері розвитку спільнот. 
Вони так само будуть працювати з державними установами, 
некомерційними організаціями та бізнесом для підтримки 
цінностей і мети сфери розвитку спільнот. 

На щорічних загальних зборах Міжнародної Асоціації Розвитку 
Спільнот (IACD) в 2016 р. було прийнято нове визначення розвитку 
спільнот. Комітет з Навчання та Професійного Розвитку IACD 
почав підготовку керівництва для тих, хто займається практикою 
розвитку спільнот. IACD погодило роботу з Радою зі стандартів 
Навчання та Розвитку Спільнот Шотландії (CLDSC) для просування 
цього проекту і, після масштабного консультування з колегами і 
практиками з усього світу, IACD представила Загальні Міжнародні 
Стандарти Практики Розвитку Спільнот на міжнародній 
конференції IACD в Мейнуті  в червні 2018 р.



Теми і ключові сфери
Ми виокремили вісім тем, які найчастіше зустрічаються в практиці розвитку спільнот. Вони представлені нижче разом із 
вісьмома ключовими сферами. До кожної ключової теми подано короткий опис практики, що послугує путівником  для 
практиків у сфері розвитку спільнот. Більш детальніше можна почерпнути в повній версії Стандартів. 

Назва теми Опис теми Ключові сфери

Тема 1:
Цінності в 
практику

Ця  тема окреслює розуміння 
цінностей, які зміцнюють практику 
розвитку спільнот у всіх контекстах і 
процесах, на яких ця практика 
базується, на результатах, які вона 
приносить, а також на застосуванні 
цього розуміння фахівцем-практиком у 
своєму власному контексті

Розуміння цінностей, процесів і 
результатів розвитку спільнот, а  також 
застосування їх на практиці у всіх 
ключових сферах

Тема 2:
Включення до 
спільноти

Ця тема окреслює вивчення спільноти, 
з якою працює фахівець-практик, а 
також осмислення проблем, що 
впливають на них і розвиток відносин, 
як основи для позитивних змін

Осмислення включення до спільноти, 
створення і підтримка відносин як з 
окремими людьми, так і з групами

Тема 3:
Спільне планування

Ця тема окреслює участь у розвитку 
спільноти, розширення можливостей 
партнерства і підтримки спільноти і 
агентств, для вдосконалення навичок 
зміцнення спільної роботи

Розвиток і підтримка спільної роботи, 
участь в ній всієї спільноти

Тема 4:
Організація 
оновлення

Ця тема окреслює створення умов для 
спільної діяльності спільноти і розвитку 
необхідних навичок для цього, а також 
створення контексту, в якому спільна 
діяльність є стійкою і підтримується в 
якості позитивної сили оновлення

Розвиток практики спільної діяльності, 
посилення свого впливу, сприяння 
доступу до ресурсів, можливості участі 
в управлінні і контролю за ресурсами 
та послугами

Тема 5:
Навчання 
оновленню

Ця тема окреслює сприяння навчанню 
всім членам організації та фахівцям-
практикам, працюючим з ними, для 
підтримки їх пріоритетів у сфері 
оновлення та розвитку

Підтримка членів організації у 
спільному навчанні та покращенні 
осмисленості, довіри і навичок, 
необхідних для здійснення соціальних 
перетворень

Тема 6:
Рiзноманiтнiсть та 
iнклюзiя

Ця тема окреслює визнання 
різноманітності та підтримку інклюзії 
як основних аспектів практики

Розробка і впровадження практики, 
політики, структур і програм, які 
визнають і поважають різноманітність, 
а також сприяють інклюзії

Тема 7:
Лiдерство та 
iнфраструктура

У цій темі окреслюється сприяння і 
підтримка організаційного розвитку та 
інфраструктури спільнот, розширення 
прав і можливостей лідерства і 
створення необхідної, для розвитку та 
стійких соціальних перетворень, 
інфраструктури спільнот

Підтримка та сприяння розвитку 
організації та інфраструктури для 
розвитку спільнот, просування і 
надання лідерства, що сприяє 
розширенню прав і можливостей

Тема 8:
Розробка і 
поліпшення 
політики та 
практики

У цій темі окреслюється розробка, 
оцінка, корекція практики і політики 
розвитку спільнот, з використанням 
спільної системи оцінки для 
інформування та вдосконалення 
стратегічної і тактичної практики

Розробка системи оцінки політики і 
практики розвитку спільнот на основі 
зворотного зв’язку для вдосконалення 
стратегічної і тактичної практики
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Стандарти можуть бути використані в якості допомоги для 
колективної постановки цілей і визначення практичних 
кроків, необхідних для їх досягнення. Вони так само можуть 
бути корисні і для критичного аналізу як самих цілей, так і 
шляхів їх досягнення. Іншими словами, Стандарти можуть 
бути використані, як для планування, проведення і аналізу 
діяльності, так і задля того, щоб вчитися на власному досвіді.

Таким чином, Стандарти можуть бути використані всіма 
фахівцями в сфері розвитку спільнот для:

 ● створення розуміння того, чим саме є розвиток спільнот,

 ● пропаганди цінностей, на яких базується сфера розвитку 
спільнот,

 ● підвищення якості практики,

 ● уточнення теорії і політики,

 ● розвитку академічного та практичного навчання.

Ми сподіваємося, що Стандарти будуть схвалені фахівцями 
сфери розвитку спільнот та будуть використані, як 
допоміжний інструмент в тих країнах, де вже існують власні 
національні стандарти, а також, як посібник в тих країнах, де 
національні стандарти ще не були розроблені. В період 
проведення консультацій щодо розробки проекту Стандартів, 
ми попросили наших членів запропонувати шляхи їх 
використання. Ми отримали наступні відповіді:

 ● Для відкритої дискусії про роль цінностей у ключових 
сферах розвитку спільнот, як у міжнародному, так і 
місцевому контексті, внутрішніх та зовнішніх стосунках 
між спільнотами, також між різними установами та 
організаціями.

 ● Для створення ресурсів, які дозволяють побачити, як 
різний контекст впливає на загальні сфери практики в 

різних країнах і спільнотах.

 ● Для підтримки міжнародного об’єднання і обміну 
практичним досвідом.

 ● Для створення загального розуміння ключового значення 
і цінностей в сфері розвитку спільнот, як в самих 
спільнотах, так і в організаціях.

 ● Для стимулювання спільного планування та розвитку 
почуття причетності, яке є основою для спільної 
діяльності, спрямованої на розширення прав і 
можливостей людей.

 ● Для збору даних, необхідних для створення програм 
освіти і підвищення кваліфікації для фахівців у сфері 
розвитку спільнот.

 ● Для розробки інструментів самостійного аналізу 
практики.

 ● Для створення можливостей обміну практичним 
досвідом, в тому числі в сфері того, як використання 
Стандартів допомагає в практиці фахівців із різних країн. 

 ● Для розробки міжнародних ресурсів щодо їх включення в 
програми освіти та підвищення кваліфікації.

 ● Для внесення інформації в архів Міжнародного Обміну 
Досвідом у Сфері Розвитку Спільнот (GCDEX) IACD.

 ● Для створення «загальної бази», на основі якої могли би 
бути створені міжнародні дослідження і освітні 
програми, що досліджують різні аспекти практики в сфері 
розвитку спільнот.

Як можна використовувати Міжнародні Стандарти?

Для отримання додаткової інформації про IACD і повної версії Загальних 
Міжнародних Стандартів зв’яжіться з нами: 

t:+44 141 248 1924 e: info@iacdglobal.org | www.iacdglobal.org

  facebook.com/IACDglobal/  @IACD_global  @IACDglobal

 International Association for Community Development 

Щоб дізнатися, як стати членом IACD, перейдіть на наш веб сайт:
www.iacdglobal.org/join-us/
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